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32 LISTA DE EXERCICIOS -

Integral Indefinida

1) Resolva as seguintes integrais indefinidas:

1.1) (1998 - 1) IM dx

1.3) (1998 - 1) jﬁ

Sen2x

v1+sen X

15) (1998 - 1) [———

1.7) (1999 -1) [(x*vx+1)dx
1.9) (1999 -1) [(x /1-3x)dx

1.11) (1999 — 2) j“x

1.13) (1999 -2) [[3* +(3%)* +(3%)*]dx

1.15) (2006-2) [((x —4)sen(2x))dx

(x- 3)\] X2 +6x

1.17) (2006-2) |
~(x-3)?

1.19) (2006-2)
(3(1n(x))2 + 3In(x) ~1]
x(In(x) ~1)(In(x))? + 2In(x) + 2

dx
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1+2e2X

\/x+e

COS X

1.2) (1998-1) |

1.4) (1998 - 1) j X dx

16) (1999-1) | ( fx

3
+x2eX jdx
X +1

2 1 COS X
1.8) (1999 — 1) I[g(1+16x2 + e Xﬂ dx

sen (%/_) cos(%/_)
33/x?

1.10) (1999-2) |

1.12) (1999 —2) j( X16 \/_J
+

dx

3/tg x cos? x

1.14) (1999-2) |

2
1.16) (2006-2) [N09)° +8
x\(In(x))® +8

1.18) (2006-2) [(2x +1)cos(2x)dx

1.20) (2008-1) j x%sen(x2)dx



x3 +6x2 +3x+16

dx
1.22) (2008-2 dx
(X+2)*Vx* +4x+8 ) )-[ x3 1 4x

1.21) (2008-1) j

2.1) (1999 - 2) Calcule f(x), sabendo que f(%)=3 e que jcos2 x f'(x)dx=x+C, sendo C uma

constante real.

2.2) (1998 — 2) Determine a funcdo f sabendo que f(0) =3 e sua derivada f’ € continua e satisfaz a
2

equacio [e* f'(x)dx=x"+C.

2.3) (11998 — 2) Determine a funcdo f sabendo que f (0) =3/ 4 e sua derivada f’ é continua e

satisfaz a equacao jarcsen (x+f'(x)dx=2 x% +C.

2.4) (2006 -2) Determine a funcdo f(x) tal que j&dx =In(sen(x)) +C, f(zj -
cotg(x) 4 4

3) Calcule a area da regido do plano limitada pelas curvas:
3.1) (2006-2) x= -y’ x—y=4,y=-ley=-2

3.2) (2006-2) x +1=(y-1)*> e x=2y-3

3.3) (2008-1) x=-3y’+4 e x=y°

3.4) (2008-2) y= +/x,x+y=6ex=1.

4) Calcule o valor médio de f(x) no intervalo indicado:

4.1) (2006-2) f(x) = arctg(2x) no intervalo {Oﬂ

4.2) (2008-1) f(X)=—— no intervalo [o,ﬁ]
4+5c0s X 2

4.3) (2008-2) f(x) = (Inx)? no intervalo [1, e].

xfsen(\/f )it

5)(2008-1) Calcule lim 0—3
x—0" X



ANEXO

TABELA DE INTEGRAIS IMEDIATAS
** Nesta tabela U é funcdo derivavel de X e C, o e a sfo constantes reais, com a >0 e o #—1**

(1) .|'du=u+C

u o+l

a+l

) Ju*du= +C,

@ J=mjuj+c

(4) [e"du=e"+C

u

(5) [a'du=2—+C
Ina

(6) Isenudu:—cosu +C

(7) [cosudu=senu+C

(8) [sec’u du=tgu+C

(9) [cosec’udu=—cotgu+C

(10) [secutgudu=secu+C

(12) jcosecu cotgudu=-cosecu+C

(12) [tg udu =In|secu [+C

(13) [cotgudu=In|senu|+C

(14) [secudu=In|secu+tgu|+C

(15) [cossecudu=In|cossecu—cotgu|+C

(16) J. 2du 5= Earctg(EJ +C

a“+u a a
du u du
17 | ———-= arcsen(—j +C (18) | ——=———=~=arcsec|u|+C
J‘\/az_uz a J‘u Ju? -1
_ du [
(19).[ du :i| u+c (20) j—:lnu+ u?+a?|+C
u2_a2 2a u+a W,UZiaZ
RESPOSTAS
1)
1.1) —%cos(1+3lnx)+c 12) 24 x+e* +C
13) In|Inx+3|+C 1.4) tgx+%3tg4x+c
3
15) 2+41+sen®x+C 1.6) gln(x2+1)+%ex +C
1.7) = (X+D)" —=+ (X+D)° +—+ (x+1)~ +C 1.8) —arctg (4x) — +C
) 2V 07 =2 0T 4= (x ) oA




19) 2 3\/ -3 - = L a3’ +c 1.10) Sene’ﬁ("’ﬁ)+

2 X
1.11) arctgx + Eln(1+x )+ C 1.12) Lllarctg (%}+2\/§+C
X Xy 2 Xy\3 3 3 2
113) |2, B8 B ¢ 114) ~ Jtg*x + C
In3  2In3 3In3
(x—4) sen(2x) 3
1.15) ==——cos(2x) + +C 1.16) In||nx+2|+iarctg[M)+C
B B
- 2x+1 cos(2x
ll?)Earcsen(X33j @v—x2+6x+c 1.18)( 2+) en(2x) + ( ) +C
1.19) 1.20) x? cos(x?) sen(x?) c
In||nx—1|+|n|(|nx)2+2Inx+2|+arctg(lnx+1)+C ' B 2 + 2 +
3 1 X
2 1.22)x+4|n|x|+|n|x2+4|——arctg[—J+C
( X +4X+8j VX2 +4x+8 2 2
1.21) - i +C
48(x+2)°3 16(x +2)

2)2.1) f(x)=tgx +2 2,2)f(x)=—e‘xz+4 2.3)f(x):—%cos(4x)—§+1.

2.4) f(x)=cotg(x)—x+1

3)3.1) 3—23 u.a 3.2) % u.a 3.3) z u.a 3.4) 3_65 u.a.
4) 4.1) ﬁ—'”—z 4.2) 22 4.3) —e 2
2 3r -1

5) 2/3



